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Repertorio n. 22427

Raccolta n. 13045

VERBALE DI ASSEMBLEA DELLA SOCIETA'

FullSix S.p.A.

tenutasi in data 18 dicembre 2013

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilatredici, il giorno trentuno del mese di dicem-

bre,

in Milano, in Via Metastasio n. 5,

io sottoscritto Mario Notari, Notaio in Milano, iscritto nel 

Collegio Notarile di Milano,

procedo alla redazione e sottoscrizione del verbale 

dell’assemblea ordinaria e straordinaria della società

"FullSix S.p.A."

con sede in Milano (MI), in Viale Del Ghisallo n. 20, capitale 

sociale euro 5.591.157,50, interamente versato, iscritta pres-

so il Registro delle Imprese di Milano, sezione ordinaria, al 

n. 09092330159, Repertorio Economico Amministrativo n. 

1272735, codice fiscale 09092330159, società con azioni quota-

te presso Borsa Italiana S.p.A.,

tenutasi, alla mia costante presenza,

in data 18 dicembre 2013

in Milano, in Viale del Ghisallo n. 20.

Il presente verbale viene pertanto redatto, su richiesta della 

società medesima, e per essa dal presidente del consiglio di 

amministrazione, nei tempi necessari per la tempestiva esecu-

zione degli obblighi di deposito e pubblicazione, ai sensi 

dell'art. 2375 c.c.

L'assemblea si è svolta come segue.

* * * * *

Alle ore 15,02 assume la presidenza dell'assemblea, ai sensi 

dell'art. 11 dello statuto sociale, il Presidente del consi-

glio di amministrazione Marco Benatti, il quale dichiara:

che le azioni della società sono negoziate presso il Merca-

to Telematico Azionario gestito da Borsa Italiana S.p.A.;

che l’avviso di convocazione della presente assemblea, in-

detta per il giorno 18 dicembre 2013 alle ore 15,00 in que-

sto luogo, in prima convocazione, è stato pubblicato sul 

quotidiano "la Repubblica" in data 15 novembre 2013;

che non è pervenuta alla società alcuna richiesta di inte-

grazione dell'ordine del giorno, ai sensi dell'art. 126-bis 

del d.lgs. n. 58/1998 ("TUF");

che, per il Consiglio di Amministrazione, oltre al presi-

dente, sono presenti i consiglieri: 

Paola Elisabetta Maria Galbiati

Sergio Luciano

Francesco Antonio Meani
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Massimo Pagani Guazzugli Bonaiuti

che, per il Collegio Sindacale, risultano presenti i sinda-

ci effettivi: 

Jean Paul Baroni

Gabriella Chersicla

mentre è assente giustificato il presidente, Gianluca Stan-

cati;

che sono presenti, con funzioni ausiliarie, alcuni dipen-

denti e collaboratori della società;

che il capitale sociale di euro 5.591.157,50 è diviso in n. 

11.182.315 azioni ordinarie tutte del valore nominale di 

euro 0,5;

che sono fino a questo momento presenti, in proprio o per 

delega, numero 10 azionisti rappresentanti numero 8.981.257 

azioni ordinarie pari al 80,316% delle complessive n. 

11.182.315 azioni ordinarie; 

che per le azioni intervenute consta l'effettuazione degli 

adempimenti previsti dalla legge;

che si riserva di comunicare le variazioni delle presenze 

che saranno via via aggiornate, durante lo svolgimento 

dell'assemblea;

che, a cura del personale da lui autorizzato, è stata ac-

certata la legittimazione degli azionisti presenti ad in-

tervenire all'assemblea ed in particolare è stata verifica-

ta la rispondenza alle vigenti norme di legge e di statuto 

delle deleghe portate dagli intervenuti;

che sono stati regolarmente espletati gli adempimenti pre-

liminari;

che l'elenco nominativo degli azionisti partecipanti in 

proprio o per delega alla presente assemblea con specifica-

zione delle azioni possedute e con indicazione della pre-

senza per ciascuna singola votazione – con riscontro orario 

degli eventuali allontanamenti prima di ogni votazione –

costituirà allegato del verbale assembleare;

che, secondo le risultanze del libro dei soci, integrate 

dalle comunicazioni ricevute ai sensi dell'articolo 120 TUF 

(e normativa di riferimento) e da altre informazioni a di-

sposizione, l'elenco nominativo degli azionisti che deten-

gono, direttamente o indirettamente, una partecipazione al 

capitale sociale in misura superiore al due per cento è il 

seguente:

n. azioni %

Marco Benatti 

- direttamente: 403.573

- indirettamente tramite:

Blugroup S.r.l. 5.108.914

totale 5.512.487 49,29%
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WPP Dotcom Holdings (Fourteen) Llc

- direttamente 3.353.103 29,98%

che è consentito ad esperti, analisti finanziari e giorna-

listi qualificati di assistere alla riunione assembleare.

Il presidente invita i soci intervenuti a dichiarare l'even-

tuale esistenza di cause di impedimento o sospensione – a nor-

ma di legge – del diritto di voto, relativamente a tutte le 

materie espressamente elencate all'Ordine del Giorno, ivi com-

prese quelle relative al mancato rispetto degli obblighi di 

comunicazione e di pubblicità dei patti parasociali, ai sensi 

dell'art. 122 TUF.

Nessuna dichiarazione viene resa.

Indi il presidente:

comunica ai partecipanti che verrà effettuata la verbaliz-

zazione in sintesi dei loro eventuali interventi, salva la 

facoltà di presentare testo scritto degli interventi stes-

si;

prega i partecipanti di non abbandonare la sala fino a 

quando le operazioni di voto non siano terminate per cia-

scuna votazione;

chiede comunque che, qualora nel corso dell'assemblea i 

partecipanti dovessero uscire dalla sala, segnalino al per-

sonale addetto il proprio nome e cognome affinché sia rile-

vata l'ora di uscita;

fa presente che nel corso della discussione saranno accet-

tati interventi solo se attinenti alla proposta di volta in 

volta formulata su ciascun punto all’ordine del giorno, 

contenuti entro convenienti limiti di tempo; in particolare 

vi comunico sin d’ora che saranno concessi al massimo 10 

minuti per ogni intervento e 5 minuti per l’eventuale re-

plica, per ciascun punto all’ordine del giorno;

comunica che le votazioni avverranno per alzata di mano, 

con rilevazione nominativa degli azionisti contrari o aste-

nuti, che dovranno comunicare verbalmente il loro nominati-

vo ed il nominativo dell'eventuale delegante, nonché il nu-

mero delle azioni rappresentate in proprio o per delega; 

informa inoltre che la società ha designato un rappresen-

tante cui i soci avevano diritto di inviare le proprie de-

leghe, ai sensi dell’art. 135-undecies TUF, in persona 

dell’avv. Francesco Costantini;

avverte che è in corso la registrazione audio dei lavori 

assembleari, anche al fine di facilitare la verbalizzazio-

ne; preciso che la registrazione verrà conservata dalla so-

cietà solo per il tempo necessario alla verbalizzazione 

stessa.

Il presidente dichiara validamente costituita l'assemblea per 

discutere sull'ordine del giorno di cui infra e, richiamato 
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l'art. 11 dello statuto sociale, invita l'assemblea a richie-

dere a me notaio di redigere per atto pubblico il verbale del-

la presente riunione, sia per la parte ordinaria che per quel-

la straordinaria. 

In mancanza di contrari o astenuti, egli mi conferma l'incari-

co quale notaio e segretario dell'assemblea e dà lettura del 

seguente

ORDINE DEL GIORNO,

"Parte Ordinaria

1) Nomina di due amministratori ai sensi dell’art. 2386 del 

codice civile.

Parte Straordinaria

1) Aumento del capitale sociale, a pagamento, in via scindibi-

le, per massimi nominali euro 1.118.231,50, mediante emissione 

di massime n. 2.236.463 nuove azioni ordinarie, da offrire in 

opzione agli azionisti della società FullSix S.p.A., ai sensi 

dell’articolo 2441, comma 1, c.c.

2) Delega al Consiglio di Amministrazione ai sensi dell’art. 

2443 c.c., subordinatamente alla mancata approvazione della 

deliberazione di cui al precedente punto, ad aumentare a paga-

mento, in una o più volte, il capitale sociale, per massimi 

euro 4.999.999,00, comprensivi del sovrapprezzo, con esclusio-

ne del diritto di opzione ai sensi dell’art. 2441, commi 4 e 

5, c.c.."

Con riferimento a tale ordine del giorno il presidente informa 

che sono state pubblicate sul sito internet della società, 

nonché depositate presso la sede sociale e presso Borsa Ita-

liana S.p.A., a disposizione del pubblico, la relazione degli 

amministratori sulle materie all'ordine del giorno, ai sensi 

dell'art. 125-ter TUF, per la parte ordinaria, nonché ai sensi 

dell' art. 72, comma 1, della Delibera Consob n. 11971/1999 

(cosiddetto “Regolamento Emittenti”), per la parte straordina-

ria.

* * * *

In relazione all' unico punto all’ordine del giorno della par-

te ordinaria, il presidente ricorda che con la presente assem-

blea i soci sono invitati a deliberare in merito alla nomina 

di due componenti del Consiglio di Amministrazione, in sosti-

tuzione del consigliere dimissionario Pier Luigi Celli, cessa-

to dalla carica con decorrenza 30 settembre 2013 ed in sosti-

tuzione del consigliere dimissionario Elena Carpani, cessata 

dalla carica con decorrenza 15 ottobre 2013. Al riguardo egli

ricorda che, con deliberazione assunta in data 15 ottobre 

2013, il Consiglio di Amministrazione di FullSix S.p.A., con 

il consenso del Collegio Sindacale, ha provveduto alla coopta-

zione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 2386, comma 1, del 

Codice Civile, di Sergio Luciano e Paola Galbiati,  quali nuo-
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vi consiglieri, dei quali ha accertato la sussistenza dei re-

quisiti previsti dalla normativa vigente.

È stata pertanto ripristinata la composizione del Consiglio di 

Amministrazione nel numero di 7 (sette) membri così come de-

terminato dall’assemblea della Società in data 24 aprile 2013.

L’assemblea ordinaria è chiamata a confermare i consiglieri 

Sergio Luciano e Paola Galbiati quali componenti del Consiglio 

di Amministrazione, ovvero a nominare due diversi soggetti 

aventi i requisiti previsti dalla normativa vigente ed appli-

cabile. I Consiglieri di Amministrazione eletti resteranno in 

carica fino alla data di scadenza prevista per tutti gli altri 

componenti il Consiglio di Amministrazione, ossia fino 

all’approvazione del bilancio relativo all’esercizio che si 

chiuderà il 31 dicembre 2013.

L’assemblea delibera con le maggioranze di legge, senza voto 

di lista.

Il Consiglio di Amministrazione ha ritenuto di  proporre agli 

Azionisti la conferma alla carica di Sergio Luciano e Paola 

Galbiati, dei quali è stato allegato alla relazione ai sensi 

dell' art. 125-ter TUF il curriculum vitae nonché la dichiara-

zione dagli stessi rilasciata: (i) di accettazione della cari-

ca; (ii) dell’inesistenza di cause di ineleggibilità e incom-

patibilità; (iii) di possesso dei requisiti di onorabilità e 

professionalità previsti dalla legge e da altre diposizioni 

applicabili.

La proposta di nomina dei predetti candidati viene effettuata 

nel rispetto delle disposizioni legislative, regolamentari e 

statutarie in tema di presenza di amministratori indipendenti, 

ai sensi dell’art. 147-ter, comma 1, TUF, nonché di quote di 

genere, ai sensi dell’art. 147-ter, comma 1-ter, TUF.

Al termine di questa esposizione, il presidente chiede quindi 

a me notaio di dare lettura della proposta dell'organo ammini-

strativo. 

La proposta è la seguente:

"L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione 

all’unico punto all'ordine del giorno della Parte Ordinaria,

- preso atto delle dimissioni del consigliere Pier Luigi 

Celli;

- preso atto delle dimissioni del consigliere Elena Carpa-

ni;

- preso atto della Relazione del Consiglio di Amministra-

zione;

DELIBERA

di nominare quali amministratori, in sostituzione degli ammi-

nistratori dimissionari, ai sensi dell’art. 2386 c.c., i con-

siglieri già cooptati dal consiglio di amministrazione: 

- Sergio Luciano, nato a Napoli il 28 novembre 1960, 
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- Paola Galbiati, nata a Milano il 12 gennaio 1958,

con durata, poteri e remunerazione pari a quelli degli altri 

amministratori in carica." 

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

Nessuno chiedendo la parola, il presidente pone ai voti la 

proposta di deliberazione di cui sopra.

Comunica quindi che sono presenti all’inizio della votazione, 

in proprio o per delega, numero 10 azionisti rappresentanti 

numero 8.981.257 azioni ordinarie pari al 80,316% del capitale 

sociale.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.628.154 voti

contrari: nessuno 

astenuti: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings)

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura è approvata a maggioranza.

* * * * *

In relazione al primo punto all'ordine del giorno della parte 

straordinaria, il presidente ricorda che, come specificato 

nella relazione redatta dal consiglio di amministrazione ai 

sensi dell' art. 72, comma 1, della Delibera Consob n. 

11971/1999, con la presente assemblea i soci sono invitati a 

deliberare l'approvazione di un’operazione di aumento del ca-

pitale sociale, a pagamento, in via scindibile, riservato in 

sottoscrizione ai soci, avente ad oggetto massime n. 2.236.463 

nuove azioni ordinarie, le quali saranno offerte agli azioni-

sti della società FullSix S.p.A., in ragione di una nuova 

azione ogni cinque azioni possedute, al prezzo di euro 2,10 

ciascuna, di cui euro 1,60 a titolo di sovrapprezzo. 

Le motivazioni dell’Aumento in Opzione sono riconducibili ai 

seguenti obiettivi da perseguire in modo simultaneo e comples-

sivo, ovvero: 

- reperire nuove risorse finanziarie per il perseguimento de-

gli obiettivi strategici e per il sostentamento dello sviluppo 

del Gruppo FullSix a livello nazionale ed internazionale in 

particolare nel settore della comunicazione;

- ridurre il debito finanziario in essere per riequilibrare la 

struttura finanziaria della società;

- acquisire eventuali attività sinergiche alla value proposi-

tion del Gruppo.

Come risulta nella Relazione Illustrativa di cui all’art. 72 

della Delibera Consob più sopra citata, relazione approvata 

dal Consiglio di Amministrazione di FullSix S.P.A. 

all’unanimità, negli ultimi due anni, grazie ad una attenta 
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gestione dei flussi di cassa e con le sole risorse interne (e 

senza attingere all'indebitamento bancario), la società ha 

conseguito i seguenti risultati:

- crescita del fatturato pari a circa il 75%;

- significativo miglioramento di tutti gli indicatori economi-

ci (MOL, Ebitda, Ebit, Risultato netto di competenza del grup-

po);

- raddoppio del personale dipendente;

- sviluppo internazionale;

- diversificazione delle aree di business e del portafoglio 

dei ricavi.

A ciò deve aggiungersi che negli ultimi quattro anni, ovvero 

dal 1 novembre 2009, il valore di quotazione dell'azione ordi-

naria FullSix quotata alla Borsa Valori di Milano (LSE) ha 

fatto registrare il seguente andamento:

- al giorno 1 novembre 2009 il valore di una azione era pari 

ad euro 1,33;

- al giorno 1 novembre 2013 il valore di una azione era pari 

ad euro 2,93;

evidenziando una variazione pari, in termini percentuali, di 

una crescita del 120,3%.

A titolo di mero confronto il presidente sottolinea come si 

potrebbe analizzare l'andamento nello stesso periodo dell'In-

dice FTSE ITALIA ALL-SHARES, il quale evidenzia una variazione 

in negativo del 10,5%.

La società ha quindi creato valore in modo significativo per i 

propri azionisti sia in valore assoluto, sia rispetto ad inve-

stimenti alternativi aventi lo stesso grado di rischio.

Il presidente ricorda inoltre che nella relazione si possono 

trovare anche le varie motivazioni e gli indirizzi che si vor-

rebbero dare a FullSix S.p.A. Sottolinea anche la necessità di 

riportare il patrimonio netto al di sopra del capitale sociale 

versato al fine di non dover incorrere nei dettami dell'art. 

2446 del Codice Civile che scatterebbe se il patrimonio netto 

scendesse al di sotto di euro 3.727.438,33 (al 30 settembre 

2013, il patrimonio netto della capogruppo è pari ad euro 

3.814.981,41).

Detto questo e in base ai quorum deliberativi necessari per 

l’approvazione della proposta formulata nella suddetta rela-

zione degli amministratori il presidente osserva che 

un’eventuale astensione del socio WPP equivarrebbe, ai fini 

del risultato, ad una bocciatura della proposta.

Il presidente si augura che, per il bene di FullSix e di tutti 

gli azionisti, ci sia un consenso ampio e sufficiente per per-

mettere alla società di continuare sulla strada della crescita 

del valore attraverso il perseguimento dei risultati positivi.  

Il presidente attesta inoltre che il capitale sociale sotto-
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scritto è interamente versato e che la società non si trova 

nelle condizioni di cui agli articoli 2446 e 2447 c.c., e 

chiede ai componenti del collegio sindacale presenti di con-

fermare detta attestazione.

I signori Jean Paul Baroni e Gabriella Chersicla a nome 

dell’intero collegio sindacale confermano tale attestazione.

Tutto ciò esposto, il presidente invita me notaio a dare let-

tura dell'esatta proposta di deliberazione, formulata in so-

stanziale conformità a quanto contenuto nella relazione degli 

amministratori, dopo di che aprirà la discussione.

La proposta è la seguente:

“L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione al 

primo punto all'ordine del giorno della Parte Straordinaria,

- preso atto della relazione illustrativa degli amministra-

tori;

- preso atto di quanto esposto dal presidente

DELIBERA

1. Di aumentare a pagamento il capitale sociale per massimi 

nominali euro 1.118.231,50 (unmilionecentodiciottomiladuecen-

totrentuno virgola cinquanta) mediante emissione di massime n. 

2.236.463 (duemilioniduecentotrentaseimilaquattrocentosessan-

tatre) nuove azioni ordinarie del valore nominale di euro 0,50 

(zero virgola cinquanta) ciascuna, alle seguenti condizioni:

- le azioni di nuova emissione vengono offerte in opzione ai 

soci, in rapporto di una nuova azione ogni cinque azioni pos-

sedute;

- il termine per l'esercizio del diritto di opzione sarà fis-

sato dall’organo amministrativo nei modi e nei termini di leg-

ge;

- i diritti di opzione non esercitati saranno offerti nel mer-

cato regolamentato a cura degli amministratori e per conto 

della società entro il mese successivo alla scadenza del pre-

detto termine, per almeno cinque sedute;

- il termine finale di sottoscrizione è fissato al giorno 18 

dicembre 2014;

- il prezzo di sottoscrizione di ciascuna azione viene fissato 

in euro 2,10 (due virgola dieci), di cui euro 1,60 (uno virgo-

la sessanta) a titolo di sovrapprezzo, da versare integralmen-

te al momento della sottoscrizione;

- l’aumento manterrà efficacia anche se parzialmente sotto-

scritto, con decorrenza, salvi gli effetti dell’iscrizione 

della presente deliberazione nel registro delle imprese, dal 

termine all’uopo stabilito dall’organo amministrativo d'intesa 

con Borsa Italiana S.p.A.;

- le azioni di nuova emissione avranno godimento regolare.

2. Di modificare conseguentemente l'art. 5 dello statuto so-

ciale, aggiungendo la seguente clausola in calce:
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"L'assemblea straordinaria dei soci in data 18 dicembre 2013 

ha deliberato di aumentare il capitale sociale a pagamento, in 

opzione ai soci, in denaro, in via scindibile, per massimi no-

minali euro 1.118.231,50, mediante emissione di massime n. 

2.236.463 azioni, con sovrapprezzo, entro il termine finale di 

sottoscrizione fissato al 18 dicembre 2014".

3. Di conferire all'organo amministrativo, e per esso al pre-

sidente e all’amministratore delegato, disgiuntamente tra lo-

ro, ogni più ampio potere per espletare gli adempimenti legi-

slativi e regolamentari conseguenti all’adottata deliberazio-

ne, ivi compreso quello di apportare all’art. 5 dello statuto 

sociale le variazioni conseguenti all’esecuzione ed al perfe-

zionamento dell’aumento di capitale deliberato, con facoltà in 

particolare di scegliere il momento di pubblicazione dell'of-

ferta di opzione, eventualmente anche non effettuandola ove da 

essi ritenuto opportuno.”

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

Chiede la parola Francesca Flego la quale, in rappresentanza

del socio WPP, dà lettura del testo qui di seguito riprodotto, 

previa eliminazione delle parti omesse nella lettura:

“WPP anticipa la propria intenzione di votare contro entrambe 

le proposte di delibere aventi ad oggetto i due aumenti di ca-

pitale della Società, per varie ragioni.

Nella loro relazione illustrativa rivolta agli azionisti, gli 

amministratori hanno spiegato che "le motivazioni dell’Aumento 

in Opzione sono riconducibili ai seguenti obiettivi da perse-

guire in modo simultaneo e complessivo, ovvero: (i) reperire 

nuove risorse finanziarie per il perseguimento degli obiettivi 

strategici e per il sostentamento dello sviluppo del Gruppo 

Fullsix a livello nazionale ed internazionale in particolare 

nel settore della comunicazione; (ii) ridurre il debito finan-

ziano in essere per riequilibrare la struttura finanziaria 

della società; (iii) acquisire eventuali attività sinergiche 

alla value proposition del Gruppo". In particolare, la rela-

zione illustrativa sottolinea la necessità della Società di 

reperire nuove risorse, al fine soprattutto di ridurre il pro-

prio indebitamento, di riportare il proprio patrimonio netto 

al di sopra del capitale sociale versato per non dover incor-

rere nei dettami dell'articolo 2446 del codice civile, e di 

acquisire nuove attività/partecipazioni per completare ed 

estendere l’offerta di prodotti e servizi nell'ambito dei set-

tori in cui il gruppo opera.

Le suddette ragioni appaiono piuttosto vaghe e altamente con-

traddittorie. Infatti, esse si riferiscono, da un lato alla 

asserita necessità di risollevare il livello del patrimonio 
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netto della Società a seguito di una pericolosa riduzione del-

lo stesso, ritenuta imminente, e, dall’altro lato, al bisogno 

di finanziare l’ulteriore espansione e crescita della Società.

Appare quindi difficile comprendere come (e, per un azionista, 

accettare che) una società che sembra essere preoccupata per 

gli attuali valori del proprio patrimonio netto possa allo 

stesso tempo (i) chiedere ai suoi azionisti di apportare nuovo 

capitale e (ii) predisporre un piano di ulteriore crescita ed 

espansione della società stessa.

Inoltre, va evidenziato che non vi è alcuna certezza che l'au-

mento di capitale in opzione proposto consenta effettivamente 

alla Società di reperire nuovo capitale, considerando che 

l’unica quota dello stesso che si prevede sia sottoscritta è 

quella riservata al socio di maggioranza Blugroup, il quale -

in base a quanto risulta della relazione illustrativa degli 

amministratori - ha già assunto l’impegno irrevocabile a sot-

toscrivere la propria quota tramite la conversione in capitale 

di una parte del finanziamento soci che lo stesso ha concesso 

alla Società.

Riteniamo che il suddetto procedimento di conversione del cre-

dito vantato da Blugroup nei confronti della Società rappre-

senti l’unico vero scopo dell’operazione proposta, la quale 

appare finalizzata - più che a raccogliere capitale (a tal fi-

ne, diversamente da quanto fatto, gli amministratori avrebbero 

dovuto cercare di garantire un impegno di sottoscrizione prima 

di proporre l'operazione) semplicemente a consentire al socio 

di maggioranza di valutare alla pari un debito che invece, an-

che considerando la sua naturale subordinazione, soprattutto 

in un contesto in cui gli amministratori riconoscono 

l’esistenza di uno squilibrio del patrimonio netto della So-

cietà, varrebbe molto meno del suo valore nominale. Ciò sta a 

dimostrare oltre ogni ragionevole dubbio l’esistenza di un 

grave problema di conflitto di interessi - sia con riferimento 

agli amministratori che hanno sottoposto alla assemblea degli 

azionisti la proposta di aumento di capitale, sia con riferi-

mento a Blugroup - tale da provocare un danno potenziale alla 

Società che, se "costretta" ad approvare l’aumento di capitale 

in questione, emetterebbe azioni in cambio di un debito so-

pravvalutato.

Alla luce di quanto precede, vorremmo dunque che gli ammini-

stratori fornissero valide spiegazioni su come è stato valuta-

to il credito di Blugroup, e, in particolare, su quale fonda-

mento e basandosi su quali elementi hanno concluso che esso 

può essere valutato "alla pari".

L'estrema debolezza delle motivazioni poste alla base della 

proposta relativa al primo aumento di capitale è oltretutto 

dimostrata dalla contestuale proposta di un secondo e alterna-
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tivo aumento di capitale.

Ancora una volta, preme evidenziare che anche le motivazioni 

che stanno alla base della proposta di deliberare il secondo 

aumento di capitale sono poco chiare e alquanto inaccettabili, 

ancora di più se analizzate nel contesto dell’intera proposta 

presentata agli azionisti. 

Se gli amministratori hanno già un piano volto ad emettere 

nuove azioni in favore di uno o più nuovi soggetti già indivi-

duati dovrebbero renderlo noto e fornire all’assemblea tutti i 

dettagli e le informazioni che possano consentire agli azioni-

sti, dopo che gli stessi siano stati adeguatamente informati, 

di adottare una decisione appropriata al riguardo.”.

Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il presidente alle ore 

15,30 dispone la sospensione dei lavori assembleari al fine di 

fornire le risposte a quanto richiesto.

Alle ore 15,45 il presidente riapre i lavori assembleari e 

fornisce la propria risposta al socio WPP.

A tal riguardo, egli afferma che la sollevata eccezione di 

contraddittorietà dei motivi per i quali il consiglio di ammi-

nistrazione propone un aumento di capitale o, in subordine, 

l’attribuzione della delega all’organo amministrativo affinchè 

aumenti in una o più volte, a pagamento, il capitale sociale, 

non trova fondamento.

In primo luogo, egli sottolinea che l’esigenza di consolidare 

il patrimonio netto ai fini dell’art. 2446 c.c. risponde ad 

un’esigenza legata alla disciplina legale del capitale nomina-

le, basata sulla rappresentazione contabile del patrimonio 

netto e non già sulla effettiva capacità della società di pro-

durre ricavi e crescita; in via del tutto prudenziale, sinto-

matico di una prospettiva lungimirante che caratterizza 

l’intero consiglio di amministrazione, lo stesso ha quindi ri-

tenuto opportuno, pur non ricorrendo le condizioni previste 

dall’art. 2446 c.c., chiedere ai soci di aumentare il capitale 

sociale.

In secondo luogo, l’obiettivo auspicato dal consiglio di ammi-

nistrazione di insistere e perseguire nello sviluppo e nel bu-

siness è da sempre stato elemento caratterizzante della socie-

tà in linea con quanto sino ad ora avvenuto, e non in contrad-

dizione con l’esigenza di evitare l’applicazione dell’art. 

2446 c.c..

In merito all’ulteriore osservazione relativa alla compensa-

zione del credito di Blugroup, il presidente rileva che per 

consolidata interpretazione giuridica e aziendalistica non si 

pone in valutazione il credito del socio da compensare con il 

suo debito per sottoscrizione: infatti la società vede, in 

ogni caso, diminuire la propria esposizione debitoria di un 

importo pari all’ammontare nominale del debito, la cui imputa-
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zione a capitale, per il tramite della compensazione, non può 

che avvenire per un importo pari al proprio valore nominale. 

Per altro verso, siffatta esdebitazione della società, per un 

ammontare pari al debito compensato, migliora conseguentemente 

la propria capacità di accesso al credito.

Nessun altro chiedendo la parola, il presidente pone ai voti 

la proposta di deliberazione di cui sopra e ribadisce la ri-

chiesta agli azionisti presenti di dichiarare eventuali caren-

ze di legittimazione al voto, relativamente a questa delibera-

zione.

Comunica quindi che sono presenti all'inizio della votazione, 

in proprio o per delega, numero 10 azionisti rappresentanti 

numero 8.981.257 azioni ordinarie pari al 80,316% del capitale 

sociale.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.628.154 voti

contrari: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings)

astenuti: nessuno. 

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura non è stata approvata, in difetto 

del raggiungimento del quorum previsto dalla legge per le as-

semblee straordinarie.

* * * * *

Non essendo stata approvata la proposta di aumento del capita-

le di cui al primo punto dell'ordine del giorno di parte 

straordinaria, il presidente procede con la trattazione del 

secondo punto all'ordine del giorno della parte straordinaria 

e ricorda che, come specificato nella relazione redatta dal 

consiglio di amministrazione ai sensi dell' art. 72, comma 1, 

della Delibera Consob n. 11971/1999, la presente assemblea è 

invitata a deliberare la proposta di attribuire al Consiglio 

di Amministrazione la facoltà di aumentare  il capitale socia-

le a pagamento, in una o più volte, per un importo massimo ta-

le per cui il valore complessivo dell’operazione di aumento, 

comprensivo del sovrapprezzo, non sia superiore ad euro 

4.999.999,00, con esclusione del diritto di opzione ai sensi 

dell’art. 2441, commi 4 e 5 c.c.. 

La facoltà di esclusione del diritto di opzione nell’aumento 

delegato al Consiglio di Amministrazione ha l’obiettivo di co-

gliere eventuali opportunità di accordi che richiedano una ra-

pida definizione dell’operazione di aumento. Infatti 

l’esclusione del diritto di opzione e l’attribuzione della de-

lega al Consiglio di Amministrazione hanno l’obiettivo di co-

gliere l'opportunità di accordi con eventuali partner coinve-

stitori che apporterebbero e/o cassa e/o partecipazioni/rami 

d’azienda/attività industriali: il progetto di sviluppo di 
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FullSix S.p.A. sarebbe così aperto a partner commerciali, fi-

nanziari, strategici o investitori di medio lungo periodo (an-

che persone fisiche) e investitori istituzionali disposti a 

condividere lo scopo sociale e a credere nel piano di consoli-

damento e crescita.

Il Consiglio di Amministrazione ritiene inoltre di poter argo-

mentare la decisione di garantire all’organo amministrativo la 

facoltà di escludere il diritto di opzione sulla base delle 

seguenti motivazioni:

1) l’allargamento della base azionaria ad un nuovo investitore 

potrà incrementare i volumi scambiati nel mercato azionario 

del titolo FullSix e quindi garantire maggiore liquidità al 

titolo nell'interesse di tutti gli azionisti;

2) la possibilità di selezionare un unico soggetto economico 

al quale  offrire in sottoscrizione le azioni di nuova emis-

sione consente di eseguire l'aumento di capitale in  modo cer-

tamente più rapido e con minori costi per la società.

Il presidente sottolinea che l'eventuale Aumento Delegato non 

è destinato a una riduzione della struttura dell’indebitamento 

finanziario della Società, ma unicamente a dotare il gruppo di 

risorse ed attività finanziarie per sostenere la crescita 

dell'intero gruppo.

Tutto ciò esposto, il presidente invita me notaio a dare let-

tura dell'esatta proposta di deliberazione, formulata in so-

stanziale conformità a quanto contenuto nella relazione degli 

amministratori, dopo di che aprirà la discussione.

La proposta è la seguente:

"L'assemblea della società FullSix S.p.A., in relazione al se-

condo punto all'ordine del giorno della Parte Straordinaria,

- preso atto della relazione illustrativa degli amministrato-

ri;

- preso atto di quanto esposto dal presidente

DELIBERA

1. Di conferire al consiglio di amministrazione, ai sensi 

dell’art. 2443 c.c. la delega ad aumentare a pagamento, in una 

o più volte, il capitale sociale entro il 18 dicembre 2014, 

per massimi euro 4.999.999,00 (quattromilioninovecentonovanta-

novemilanovecentonovantanove virgola zerozero), comprensivo di 

sovrapprezzo, con esclusione del diritto di opzione, ai sensi 

dell’art. 2441, commi 4 e 5, c.c., in quanto: (i) da effettua-

re con conferimenti in natura aventi ad oggetto azienda, rami 

d’azienda o partecipazioni rilevanti conferenti con l'oggetto 

sociale della società e delle società da questa partecipate o 

comunque connesse al settore del Marketing Digitale dell'abi-

litazione tecnologica al marketing relazionale ed interattivo, 

della comunicazione digitale, della progettazione, pianifica-

zione e omologazione di reti e terminali "mobile", dell’on-
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line video e TV production nonché a beni e complessi aziendali 

atti ad offrire servizi informatici a supporto delle attività 

precedentemente individuate; o (ii) da effettuare a favore di 

soggetti individuati dall’organo amministrativo nell’ambito di 

partner commerciali e/o finanziari strategici o investitori di 

medio lungo periodo (anche persone fisiche) e investitori 

istituzionali; il tutto con facoltà di definire termini e con-

dizioni dell’aumento, nel rispetto di ogni vigente disposizio-

ne normativa e regolamentare.

2. Di modificare l'art. 5 dello statuto sociale, aggiungendo 

la seguente clausola: "L'assemblea straordinaria dei soci in 

data 18 dicembre 2013 ha deliberato di conferire al consiglio 

di amministrazione, ai sensi dell’art. 2443 c.c. la delega ad 

aumentare a pagamento, in una o più volte, il capitale sociale 

entro il 18 dicembre 2014, per massimi euro 4.999.999,00 

(quattromilioninovecentonovantanovemilanovecentonovantanove 

virgola zerozero), comprensivo di sovrapprezzo,  con esclusio-

ne del diritto di opzione, ai sensi dell’art. 2441, commi 4 e 

5, c.c., in quanto: (i) da effettuare con conferimenti in na-

tura aventi ad oggetto azienda, rami d’azienda o partecipazio-

ni rilevanti conferenti con l'oggetto sociale della società e 

delle società da questa partecipate o comunque connesse al 

settore del Marketing Digitale dell'abilitazione tecnologica 

al marketing relazionale ed interattivo, della comunicazione 

digitale, della progettazione, pianificazione e omologazione 

di reti e terminali "mobile", dell’on-line video e TV produc-

tion nonché a beni e complessi aziendali atti ad offrire ser-

vizi informatici a supporto delle attività precedentemente in-

dividuate; o (ii) da effettuare a favore di soggetti indivi-

duati dall’organo amministrativo nell’ambito di partner com-

merciali e/o finanziari strategici o investitori di medio lun-

go periodo (anche persone fisiche) e investitori istituziona-

li; il tutto con facoltà di definire termini e condizioni 

dell’aumento, nel rispetto di ogni vigente disposizione norma-

tiva e regolamentare".

A questo punto il presidente dà inizio alla discussione, ri-

servandosi di rispondere alle eventuali domande al termine de-

gli interventi.

Prende nuovamente la parola Francesca Flego, in rappresentanza 

del socio WPP, la quale oltre a ribadire le osservazioni sopra 

riportate, al fine di ottenere maggiori delucidazioni circa 

l’esistenza di terzi sottoscrittori già noti alla società, 

chiede che se così fosse, gli stessi vengano palesati; chiede 

inoltre se l’offerta a terzi precluda la possibilità della me-

desima ai soci.

Il presidente, dopo aver disposto l’interruzione dei lavori 

assembleari per qualche minuto, risponde che al momento non 
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esistono terzi sottoscrittori noti ed è questo uno dei motivi 

per i quali si richiede in questa sede di demandare il compito 

di ricercare nuovi investitori al consiglio di amministrazione 

lasciando comunque aperta la possibilità di concorrere insieme 

a questi ultimi anche ai soci.

Nessuno chiedendo nuovamente la parola, il presidente pone ai 

voti la proposta di deliberazione di cui sopra e ribadisce la 

richiesta agli azionisti presenti di dichiarare eventuali ca-

renze di legittimazione al voto, relativamente a questa deli-

berazione.

Comunica quindi che sono presenti all'inizio della votazione, 

in proprio o per delega, numero 10 azionisti rappresentanti 

numero 8.981.257 azioni ordinarie pari al 80,316% del capitale 

sociale.

Al termine della votazione il presidente dà atto del seguente 

risultato:

favorevoli: n. 5.628.154 voti

contrari: n. 3.353.103 voti (WPP Dotcom Holdings)

astenuti: nessuno. 

Il presidente dichiara quindi che la proposta di deliberazione 

di cui è stata data lettura non è stata approvata, in difetto 

del raggiungimento del quorum previsto dalla legge per le as-

semblee straordinarie.

Prima di chiudere i lavori assembleari, il presidente prende 

atto della posizione del socio WPP e sottolinea come la stessa 

non sia altro che la conferma di un comportamento ostile e 

ostativo protrattosi negli anni, con risvolti anche giudizia-

li, e che purtroppo grava ingiustamente sulla società e sugli 

azionisti tutti; considerato che il persistente utilizzo della 

minoranza di blocco nelle deliberazioni assembleari impedisce 

lo sviluppo aziendale, egli confida nella legge, che in Italia 

è lenta ma alla fine giusta, affinchè dia giustizia alla so-

cietà, che meriterebbe di veder risolti i suoi problemi.

* * * * *

Null'altro essendovi a deliberare, il presidente dichiara

sciolta la seduta alle ore 16,00. 

* * * * *

Si allegano al presente atto i seguenti documenti:

"A" Elenco degli intervenuti.

"B" Relazione degli amministratori ai sensi dell'art. 125-ter

TUF, quale pubblicata sul sito Internet della Società;

"C" Relazione degli amministratori ai sensi dell’art. 125-ter

TUF e dell’art. 72 del Regolamento Emittenti, quale pub-

blicata sul sito Internet della Società.

Il

presente verbale viene da me notaio sottoscritto alle ore 

10,00 di questo giorno trentuno dicembre duemilatredici.
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Scritto

con sistema elettronico da persona di mia fiducia e da me no-

taio completato a mano, consta il presente atto di sedici mez-

zi fogli ed occupa sedici pagine sin qui.

Firmato Mario Notari
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